

难忘之旅

大理洱海观海鸥

近日,我和家人到云南大理游览。有的用相机或手机拍照,有的通过桥上的望远镜眺望。

我们乘坐的汽车行驶在大理拉色镇海印村头的环海公路上,看到很多人在看海鸥,我们便停车跟随人流来到情缘桥上。看海鸥的人真多,有拄拐杖的老年人,有肩背旅行包的中年人,有脖子上架着小孩的年轻人,有打着遮阳伞的情侣,有牵着宠物小狗的小孩……人们有的举目观望,有

要,它们跟人类友好,不时朝桥上游人游过来,有的甚至从游人头顶飞过。

远眺洱海,迷蒙蒙一片,与蓝天白云融为一体。天上是灰白的云,海里是繁星般的白鸥。这些红嘴海鸥来自俄罗斯等地,3月后就要回归。远处,奇幻美妙的袖珍小岛——小普陀看起来像圆形印章,上面的两层亭阁式建筑隐约可见。海鸥有的觅食,有的展翅飞翔,有的嬉戏玩

赵学潮/文



洱海海鸥

行行摄摄

金鸡峰丛美如画



金鸡峰丛位于云南省曲靖市罗平县东北。每年3月,漫山遍野的油菜花竞相绽放,成为一片金色的海洋。

刘春兴/文图

寻味

渭南名点水晶饼

近日,我到陕西省渭南市旅游,品尝了当地名点水晶饼。

在一家小吃店前,当地朋友向我介绍了水晶饼的来历。相传北宋时期,为官清廉的寇准回老家渭南探亲,此时正逢他五十大寿,当地官员闻讯,纷纷送来重礼,寇准一一谢绝,唯独收下了乡亲们送来的一盒酥饼。乡亲们在酥饼盒上写着一首诗:公有水晶目,又有水晶心。能辨忠与奸,清白不染尘。寇准十分感谢,将酥饼分给众人品尝,美味的酥饼让大家赞不绝口,寇准当即给酥饼取名水晶饼。从此,这道点心便流传开来。

朋友说,水晶饼的做法比较讲究。制作时,先和好面皮,再与面粉和猪油和成的酥面合在一起擀成圆形,由中心向外卷成条切

成面块备用。将猪板油、青红丝、核桃仁、玫瑰等材料切成碎丁,白砂糖、冰糖碾成碎屑,混合搅拌成点心馅,最后取一块面拍扁,包进馅料,放进圆形模具,压成棋子状倒出,盖上红色水晶饼印章,放入烤箱烤十五分钟,一个个玲珑精致的水晶饼就新鲜出炉了。



水晶饼

刚出炉的水晶饼透着香气,可爱诱人。我拿起一个放到嘴边,只感觉浓郁的饼香直钻鼻孔,轻轻咬上一口,浓香丝滑,甜润可口,令人欲罢不能。 刘忠民/文

最近我去哪儿了

赵县澄波公园



澄波公园

沈立锋:近日,我到赵县澄波公园游览。

赵县澄波公园总占地面积约500多亩,其名称取自赵县古城的澄波门。公园采用“一环、一带、四区”的景观结构,以山水为核心,以文化、生态、生活、艺术为分支,打造了一个可持续发展的城市生态公园绿地。澄波湖是澄波公园的中心景观。湖面碧波荡漾。站在湖边,微风吹拂,令人惬意。我在一块山石上小憩,静静地听湖水浅唱,投一块儿小石,溅起小小的浪花,粼粼波光就像银光闪烁的绸缎。澄波公园里种有许多枣树,它们不像白杨那样高大挺拔,也不像柳树那样婀娜多姿,但它们线条优雅的躯干招人喜爱。我站在澄波公园的假山上远眺,只见假山依偎着水,水映照着假山,小路蜿蜒深邃,绿油油的草木充满了生机。澄波公园南门附近是音乐喷泉广场,广场东侧为体育主题公园,乒乓球、足球、羽毛球场地一应俱全。

醉美之地 游览三亚鹿回头景区

近日,我到海南三亚鹿回头景区游览。

鹿回头景区位于三亚市西南约6公里的鹿回头山上。景区大门呈三角形,挂满了红灯,大门内外绿茵丛丛,鲜花环绕。鹿回头山不高,海拔只有180多米,从山脚到山顶的盘山道也不过两公里,但山坡比较陡,走起来有些费劲,好在山道风光秀丽,空气清新,一路走来,并不感觉累。山道内侧长满了藤类植物,密密麻麻,郁郁葱葱,像一道绿色长廊装点着山体。山的外侧是一行行榕树、英雄树等高大树木,像威武的战士守护着山岭。一辆辆观光车来往穿梭,十分繁忙,游客们谈笑风生,络绎不绝。

来,游客未到山顶已领悟到景区的“爱情”主题了。果不其然,一过这道门,人们便被一个个寓意爱情的景观所吸引。

首先映入眼帘的是“爱心永恒”台:大自然的鬼斧神工将一块石头雕刻成人的形状,在“心脏”石上刻着“爱心永恒”四个大字。前行不远是海枯不烂石:在山坡一侧,有一块巨大的黑石,黑石上刻着一个醒目的“爱”字,提



海枯不烂石

示牌说,黑石是几亿年前海底形成的坚硬石头,由于地壳的变动,黑石露出地面。再前行是“永生相伴石”:在山麓西侧有一块巨石分为两半,一半傲立,一半平躺。传说很久以前,一位女子在山顶日夜等待打猎的恋人,久而久之化为“立石”;恋人从远方打猎回来见此情景,躺在“立石”旁,誓死相依,化成“平石”。

这里还有“夫妻树”“月老树”等,一个个神奇的景观和美丽的传说,让游客沉浸在浓浓的爱情氛围中。最精彩的当数山顶上那座巨大的鹿回头石雕,雕像高15米,长10米,宽5米,高大壮观。

王文生/文

母亲哺育我
我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网